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ΚΥΑ 24415/4.5.2022: ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΥΣ ΕΛΕΓΧΟΥΣ 

ΝΟΣΗΣΗΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ 

Στα πλαίσια των αναγκών σταδιακής αποκατάστασης της εύρυθμης λειτουργίας της 

αγοράς εργασίας χωρίς να τίθεται σε κίνδυνο η αντιμετώπιση της διασποράς του κορωνοϊού 

Covid-19 μετά την δημοσίευση της ΚΥΑ 23983/30.4.2022 (ΦΕΚ 2137/Τ.Β/30.4.2022) -με την 

οποία προβλέπονται έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 

περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού από την 1.5.2022 έως και την 16.5.2022 σύμφωνα με τα 

οποία οι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό, αλλά και το δημόσιο τομέα, που παρέχουν εργασία με 

φυσική παρουσία και δεν είναι πλήρως εμβολιασμένοι ή νοσήσαντες υποχρεούνται σε 

διενέργεια διαγνωστικού ελέγχου μία φορά την εβδομάδα- ακολούθησε την 4 Μαΐου 2022 η 
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δημοσίευση της ΚΥΑ με αριθμό 24415/4.5.2022 (ΦΕΚ 2193/Τ.Β/4.5.2022) με την οποία1 αφενός 

προβλέπεται η υποχρεωτικότητα και η συχνότητα της διενέργειας των διαγνωστικών ελέγχων 

για τους εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα και αφετέρου παρέχονται διευκρινίσεις ως προς το 

χρόνο διενέργειας των ελέγχων και την ισχύ αυτών. Ειδικότερα: 

✓ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ο διαγνωστικός έλεγχος είναι υποχρεωτικός για τους εργαζόμενους που παρέχουν την 

εργασία τους με φυσική παρουσία στον συμφωνημένο τόπο εργασίας τους. 

✓ ΥΠΟΧΡΕΟΙ ΣΕ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ 

-Κατ’ αρχήν υπόχρεοι σε διαγνωστικό έλεγχο είναι όλοι οι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό 

τομέα που απασχολούνται με σχέση εργασίας εξαρτημένης ή με πρακτική άσκηση. 

-Εξαιρούνται όμως από τον υποχρεωτικό εμβολιασμό : α) όσοι έχουν ολοκληρώσει προ 

14 τουλάχιστον ημερών τον εμβολιασμό για κορωνοϊό και επιδεικνύουν πιστοποιητικό 

εμβολιασμού β)όσοι έχουν ολοκληρώσει τον εμβολιασμό για κορωνοϊό με μία δόση εμβολίου 

λόγω νόσησής τους από κορωνοϊό και επιδεικνύουν βεβαίωση νόσησης και εμβολιασμού και γ) 

όσοι έχουν νοσήσει από κορωνοϊό και επιδεικνύουν πιστοποιητικό νόσησης. 

✓ ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΙΣΧΥΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

-Κατ’ αρχήν ο διαγνωστικός έλεγχος διενεργείται υποχρεωτικά μία φορά κάθε εβδομάδα 

και ισχύει για μία εβδομάδα από την ημέρα διενέργειάς του. 

-Επαναλαμβάνεται περιοδικώς βάσει της ημέρας διενέργειάς του.   

-Σε περίπτωση που οι εργαζόμενοι κληθούν να παραστούν εκτάκτως στο χώρο εργασίας 

ο διαγνωστικός έλεγχος μπορεί να διενεργηθεί και αυθημερόν. 

- Οι εργαζόμενοι που εργάζονται μία ημέρα την εβδομάδα ή δύο ημέρες την εβδομάδα 

με χρονική απόσταση μεταξύ αυτών κατά μέγιστο μία ημέρα υποχρεούνται στη διενέργεια 

διαγνωστικού ελέγχου μία φορά την εβδομάδα που πρέπει να διενεργείται έως και 24 ώρες πριν 

από την προσέλευσή τους στο χώρο εργασίας τους.  

 
1 Η ΚΥΑ 24415/4.5.2022 τροποποιεί την προγενέστερη ΚΥΑ με αρ. 64232/15.10.2021 που προέβλεψε την 
υποχρεωτικότητα και τη συχνότητα των διαγνωστικών ελέγχων νόσησης από κορωνοϊό στους εργαζομένους του 
ιδιωτικού τομέα.  
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- Ο υποχρεωτικός διαγνωστικός έλεγχος που διενεργείται την πρώτη φορά – προς 

εφαρμογή της παρούσας διάταξης – μπορεί να διενεργηθεί οποτεδήποτε εντός της εργάσιμης 

εβδομάδας κάθε εργαζομένου, χωρίς οποιαδήποτε περαιτέρω δυσμενή συνέπεια. 

 

✓ ΤΡΟΠΟΙ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ο διαγνωστικός έλεγχος μπορεί να διενεργηθεί είτε με τη μέθοδο μοριακού ελέγχου 

(PCR) είτε με τη χρήση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου κορωνοϊού (Rapid test) σε ιδιωτικά 

διαγνωστικά εργαστήρια ή σε ιδιωτικές κλινικές ή σε φαρμακεία ή σε ιδιώτες ιατρούς. 

✓ ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ 

Η παρούσα ισχύει από 1η Μαΐου 2022. 

 

*Για περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με τα τελευταία μέτρα προστασίας κατά του 

κορωνοϊού παραπέμπουμε σε προηγούμενο άρθρο μας, που θα βρείτε στον ακόλουθο 

σύνδεσμο: https://www.sioufaslaw.gr/kya-23983-30-4-2022-nea-metra-prostasias-ths-ygeias-

kata-tou-korwnoiou/. 

 

 

  

 

 

 

Ελεονώρα Αναγνώστου 

Δικηγόρος       

D.E.A. Droit Economique et Social 

Université Paris IX – Dauphine 
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